

省委宣讲团赴南京、苏州、南通等地宣讲四中全会精神 把制度优势更好地转化为治理效能

本报讯(记者 徐红艳 顾潇 徐苏宁 高达 白雪银)为深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,按照省委统一部署,11月19日,学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团走进南京、苏州、南通等地,宣讲党的十九届四中全会精神,与基层党员群众互动交流,引起热烈反响。

上午,学习贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团报告会省直宣传文化系统专场在宁举行。省委宣讲团成员、省委常委、省委宣传部部长王燕文作报告。报告介绍了全会的基本情况和重要成果,围绕全会的重大意义、坚定中国特色社会主义制度自信以及全会《决定》提出的总体要求、总体目标、重点任务进行了系统解读,对学习宣传贯彻全会精神谈了认识体会。王燕文对坚持和完善党的领导制

度体系、坚持和完善人民当家作主的制度体系、繁荣发展社会主义先进文化的制度等进行了重点解读,对省直宣传文化系统贯彻落实好全会精神,组织好学习宣传工作提出明确要求。

在扬州,省委宣讲团成员、省纪委副书记、省监委副主任黄继鹏以《开辟“中国之治”新境界》为主题,对十九届四中全会精神进行了系统深入的阐释解读。会后,黄继鹏来到邗江区蒋王街道何桥社区党群服务中心,与基层党员群众面对面互动交流。“四中全会一个重大主题是推进国家治理体系和治理能力现代化,社区治理体系的建设,是我们国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。”黄继鹏说,社区要将学习四中全会精神和实际工作结合起来,不断完善工作机制,提升治

理水平。“能做到这一点,四中全会精神在我们社区就落地了。”

在江苏省盐业集团,省委宣讲团成员、南京师范大学马克思主义学院教授王永贵,以《开辟“中国之治”新境界——深入领会党的十九届四中全会精神》为题,从“关于全会的基本情况和重大意义”“深刻领会坚定中国特色社会主义制度自信”等四个方面,系统地解读了全会精神。近两个小时的宣讲中,100多名员工听得十分投入,并不时做笔记。会后,就国有企业在新时期如何落地落实党建制度、推进治理体系和治理能力现代化等问题,省盐业集团党员干部与王永贵进行了深入交流。

在苏州太仓,省委宣讲团成员、苏州大学政治与公共管理学院教授任平作报告。任平以《坚持和完善中国特色社会主义制度、推进

国家治理体系和治理能力现代化》为主题作精彩生动的专题报告。报告系统解读了全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务,对党员群众准确把握党的十九届四中全会精神具有很强的指导作用。会后,任平来到了太仓市娄东街道景瑞社区,与基层党员面对面互动交流。

在南通如东,省委宣讲团成员、南通大学公共政策研究所所长臧乃康以《十九届四中全会精神学习与解读》为题,从三个方面准确系统解读全会精神。会后,臧乃康来到如东县城内街道新光社区,与社区党员、干部代表面对面交流互动。“每个社区的情况不同,但坚持党的领导和政府主导,这两个基本点不会变。”臧乃康表示,在社区里,让党的文化真正进入居民生活,培养一支优良党员队伍非常重要。



“最美诚信之星”王世荣 给果蔬生鲜办身份证



王世荣近照 企业提供

本报讯(记者 严君臣)上世纪80年代,海安草根创业者王世荣靠在公路边卖茶水白手起家,多年拼搏完成了自己亿元企业的梦想。这些年来,他的诚信精神在当地有口皆碑。投身冷链产业的他给产品办起了可追溯的身份证,保证食品安全;宁愿亏本也不能砸了“招牌”,主动给客户补偿款;生意伙伴出了状况,他垫资帮忙还上贷款……近日,省委宣传部、省文明办授予王世荣江苏“最美诚信之星”荣誉称号。

南通汇益食品有限公司董事长王世荣的创业故事是一个励志的“传奇”。今年54岁的王世荣,年轻时在公路边支了个茶水铺,靠一分钱一杯的茶水赚了“第一桶金”。

近30年来,他先后投资建筑设备租赁、娱乐休闲等多个行业,2010年又投资兴建了长三角北翼最大的汇益冷链物流中心。2012年,他投资3亿元,凭借物流集聚区中心位置,兴建了长三角北翼最大的食品城。

在冷链行业,食品安全是最大的诚信。“食品的身份证,我们从2011年就开始实施了。要保证每一件产品都可靠,我们的解决方案就是一个产品一个标签。”王世荣说,标签内容包括产地、生产时间等信息,就相当于产品的身份证,不管产品流动到哪里,都随时可以追溯。果蔬产品的相关信息,标签内容详细到施肥、包括施有机肥的时间以及治虫的时间,每次都有详细记载。

几十年来,王世荣还向社会资助累计达450多万元。

全国农业双创博览会在南京开幕

这个神器让你家门口就能买到现碾的大米



双创博览会上亮相的智能无人碾米机、池塘循环水产养殖及九品香水莲

智能无人碾米机、农业大数据应用、池塘循环水产养殖系统……11月19日,全国新农人创新创业博览会暨江苏南京开幕。现代快报记者了解到,本届博览会由农业农村部、中央网信办、江苏省人民政府共同主办,吸引了全国5000多名创业型新农人和1000多家创新创业型企业参加,集中展示了农村创新创业最新成果和最高水准。

现代快报+/ZAKER南京记者
宋经纬
见习记者 卢河燕文/摄



扫码看视频

创新

国际博览中心成“碾米厂”,30秒碾出新大米

大米作为中国人最重要的主食,从原料到被端上餐桌,大米要经过脱壳、仓储、运输、流通等诸多环节,流程时间长。近来,新鲜更有营养的现碾鲜米越来越受消费者的青睐,而围绕社区场景的健康鲜米新零售模式探索也愈发引人关注。

走进南京国际博览中心6号馆江苏馆,一台智能无人碾米机前,工作人员正在通过大屏幕,演示选择斤数、种类,进行微信、支付宝结算后,机器开始自动碾米。不到30秒,一斤热乎乎油亮亮的大米就出来了。“一台机器可以放200斤稻谷,一斤碾好的南粳9208大米只要5.5元。”禾奇宝农业科技(江苏)有限公司副总经理张绪才说。

张绪才介绍,这种方式能够将大米的营养和胚芽保留下来,杜绝了二次添加行为。“目前,我

们的机器主要投放江苏各个居民社区,大家能直观看到操作过程,现碾现买,确保安全可靠。”

创业

农业大数据好聪明,种什么养什么全靠它了

农业大数据是什么?它能做什么?在展馆内,现代快报记者发现,农业大数据开发成为农业界的新热点。在第三届江苏省农村创新创业大赛荣获冠军的布瑞克农业大数据,在江苏展馆内利用模拟布景和系统投屏,展示农业大数据的魅力。

“农业大数据,简单来说,就是利用数据资源库为政府、县域、农民做农业指导,比如这块土地种什么比较好,这片区域发展哪种农业模式最好。”该公司品牌副总监尹小浩介绍,很多人好奇,这些数据是从哪来的?这些数据主要来自农业产业的市场调查和研究、中国农业数据基础资源、政府部门、电商平台等,利用大数据系统,可以为政府、县域定制专有的

农业发展模式。

你见过这样的水产养殖模式吗?4个透明的水槽,每个水槽的水在推水增氧装置的作用下旋转起来,鱼类排泄物等能随水流到水槽中央底部的集排污区……在现场,一个小型的池塘循环系统引来众人围观。“这4个水槽代表1亩养殖区域。通过提升水质,将鱼粪移除90%以上,效益达到普通模式的3到4倍。”扬州五湖四荡水产科技有限公司总经理相炳坤介绍,他们将传统池塘“开放式散养”改为“圈养”的养殖方式,包括外循环的“散养”和内循环的“圈养”。“这是水产养殖理念的一次革新,目前正在全国推广。”

在南京展馆,来自浦口的几朵九品香水莲姿容靓丽。旁边的展示桌被大家围得水泄不通。原来,工作人员正在用九品香水莲泡茶给大家喝,还没把茶杯捧到眼前,一阵淡淡的莲花香气就已飘来。展示区内还有荷叶抱枕、莲花香插等文创产品。工作人员说,利用一朵莲花,当地已走出特色旅游农业发展新思路。

南京表彰 36家商贸流通企业

本报讯(通讯员 王韬 记者 张瑜)11月19日,南京市商务局召开全市商贸流通高质量发展推进大会。今年1-9月,南京实现社零4500.4亿元,同比增长5.6%,增速有所放缓。不过,南京不断引领新消费,激活新动力,各类业态模式丰富多元,政府也不断出台支持政策,推动了南京商贸流通业的高质量发展。会上,南京市商务局对德基广场有限公司等36家2019年南京市稳增长促消费突出贡献企业进行表彰。

从规模看,前三季度,全市限额以上单位实现商品零售额2458.59亿元,占全市社零的比重为54.63%,同比下降4.6%。

受表彰的36家企业,包括20家前三季度全市批零和住餐企业零售额排名前50名且增幅达到9%以上的企业,16家前三季度全市批零和住餐企业零售额排名前100名且增幅达到20%以上的企业。